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Onderwerp: Inflatie en uittreedsommen Amsterdam en Provincie
Inleiding

Per 1 januari 2021 zijn de participanten gemeente Amsterdam en de provincie Noord-Holland uitgetreden nadat
overeenstemming was bereikt over een uittreedsom van €5.2 respectievelijk €16 miljoen, totaal €21.2 miljoen.

Uit dat tegoed moet de jaarlijkse participantenbijdrage worden gefinancierd. De uittreedsom was destijds bepaald op basis
van het aantal jaren dat het GNR moet overbruggen om zonder die bijdragen ook op langere termijn verder te kunnen.

Dat was voordat de inflatie zo hoog opliep als nu. Met de hoge inflatie zal het tegoed razendsnel in waarde slinken en de
participantenbijdrage van de uittreders veel korter compensatie bieden. Indachtig het monetair beleid van de ECB is de
verwachting dat de inflatie langer aanhoudt. De energieprijzen zullen terugkomen in productiekosten en een opwaarts effect
hebben op de loonontwikkeling.

Vraag1
Hoe kijkt het college, of het bestuur van het GNR, aan tegen de overeengekomen uittreedsommen tegen de achtergrond van
de huidige inflatieniveaus?

Antwoord

Dit is een onvoorziene ontwikkeling die effecten nadelige heeft op vele beleidsterreinen, het GNR is hier geen uitzondering
op. De participanten van het GNR hebben zich van meet af aan gerealiseerd dat de vittreedsommen weliswaar voor langere
tijd compensatie bieden voor de wegvallende bijdragen van Amsterdam en Noord-Holland, maar ook dat deze compensatie
eindig is en daarom vraagt om een plan van de participanten. Op dit moment wordt de optie uitgewerkt om een onafhankelijk
stichting op te richten die de opdracht krijgt om de uittreedsom (duurzaam) te beleggen. Op die manier kunnen effecten van
inflatie tenminste gecompenseerd worden.

Vraag 2
Hoe zijn de afspraken over de uittreedsommen met de uittreders vormgegeven en op welke wijze zijn deze sommen
geindexeerd?

Antwoord

In de uittredingsoverkomsten staan afspraken over het totaalbedrag, de wijze van betaling en de omgang met
belastingverplichtingen. In het onderhandelingsproces dat tot de vittreedsommen heeft geleid hebben heeft met name het
aantal jaren dat de uittreedsommen compensatie biedt een rol gespeeld; daarbij is niet uitgegaan van een scenario met een
uitzonderlijk hoge inflatie. Met het overmaken van de uittreedsommen hebben Amsterdam en Noord-Holland geen nadere
financiéle verplichtingen ten opzichte van het GNR.

Vraag 3

Wat zijn de mogelijkheden om de waarde van de overeengekomen uittreedsommen zoveel mogelijk overeind te houden
(waarmee de periode van overbrugging waarvoor deze sommen waren bedoeld zolang mogelijk blijven) en wie/welk gremium
is in positie om hier op te acteren?

Antwoord

Zie ook vraag 1. Er wordt onderzocht of het oprichten van een separate stichting, die de uittreedsommen (duurzaam) mag
beleggen, een passend instrument is om langer met de vittreedsommen te doen. Het bestuur van het GNR is het gremium
dat hierover besluit en dat hiertoe passende acties zal moeten nemen. Aan de raden zal middels een zienswijzeprocedure een
oordeel worden gevraagd over deze keuze.



